



Более 10 тысяч человек подали заявление на поступление в Уральский институт управления в 2023 году

ПРЕСС-СЛУЖБА УРАЛЬСКОГО ИНСТИТУТА УПРАВЛЕНИЯ РАНХиГС

# Работать в интересах людей

Спрос на управленческое образование растет с каждым годом

**Государственный служащий – одновременно и лицо государства, и ключевая фигура в системе управления. Поэтому в России уделяется особое внимание подготовке кадров для государственной гражданской службы. Об особенностях обучения «Областной газете» рассказал директор Уральского института управления – филиала РАНХиГС Олег ГУЩИН.**

В сфере госслужбы сформирована стройная и логичная система, включающая два основных уровня: получение базового образования и профессиональное развитие.

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе» для большинства госслужащих обязательно высшее образование. При этом для руководителей, советников (помощников), специалистов высшей и главной групп должностей необходим диплом магистра или специалиста. Для тех же категорий ведущих и старшей групп должностей требуется, как минимум, окончание бакалавриата. И лишь для обеспечивающих специалистов

старшей и младшей групп должностей достаточно среднего профессионального образования.

– Такие требования стимулировали развитие рынка высшего образования для государственной службы. В этой сфере сейчас представлены десятки вузов. Но признанный лидер и по количеству подготовленных специалистов, и по уровню их подготовки – Президентская академия. Ее диплом воспринимается работодателями как знак качества, – сказал директор Уральского института управления – филиала РАНХиГС Олег Гущин.

Спрос на образование растет с каждым годом. В этом году в Уральский институт управления подали заявления на поступление рекордное количество абитуриентов – более 10 тысяч человек. Самым востребованным является факультет государственное и муниципальное управление, а самый большой конкурс на бюджетное место (128 человек) был на образовательную программу «Медиакоммуникации в органах власти и бизнесе».

Особо хочется отметить, что в 2023 году также был высокий набор в магистратуру – 213 человек. Рост по сравнению с про-

шлым годом 15%. Среди поступивших, например, руководитель Центра управления регионом Свердловской области **Валентина Ермакова**, заместитель министра культуры Среднего Урала **Роман Дорохин**, заместитель управляющего Восточным управленческим округом Свердловской области **Кирилл Некрасов** и другие уважаемые люди.

Другое направление образования для госслужащих – профессиональное развитие. Современный мир стремительно меняется. Сфера управления должна не только не отставать от этих изменений, но и во многом определять их. Следовательно, госслужащим требуется постоянно осваивать новые компетенции. Поэтому для них выстроена непрерывная система подготовки. Система профессионального развития кадров госслужбы сформирована на основе упомянутого федерального закона, а также специального положения, утвержденного Указом Президента России от 21.02.2019 № 68.

Эта система включает пять направлений, главное из которых – дополнительное профессиональное образование. Оно, в свою очередь, осуществляется в двух формах. Первая – програм-

мы повышения квалификации, которые предусматривают не менее 16 учебных часов. Вторая, более фундаментальная, – программы профессиональной переподготовки продолжительностью не менее 500 часов. В Уральском институте управления – филиале РАНХиГС только в этом году проведено почти 100 курсов, обучение прошли почти 1,5 тыс. госслужащих из регионов Уральского федерального округа и Республики Удмуртия.

– Всем широко известна «школа губернаторов», которую реализует Высшая школа государственного управления РАНХиГС. И в этом году запущена «школа мэров», проект создан по поручению Президента **Владимира Путина**. Главная цель – это подготовка высококвалифицированных управленцев, которые обладают обширными компетенциями по развитию территорий для улучшения качества жизни в муниципальных образованиях. Сейчас Президентская академия на Урале ведет переговоры по обучению также районных депутатов и команд муниципальных образований, – добавил Олег Гущин.

Записал Сергей РЫБАКОВ

Народная трибуна. Федерализм и межнациональные отношения

12 декабря в 19:00 в Ельцин Центре пройдет заседание «Народной трибуны», участники которой вместе с экспертами и представителями органов государственной власти будут искать ответы на важные вопросы современности. Вход свободный.

Важную роль «Народной трибуны» в формировании гражданского общества неоднократно отмечали Уполномоченный по правам человека в Свердловской области, член президиума Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека **Татьяна Мерзлякова** и первый заместитель руководителя аппарата губернатора Свердловской области и правительства Свердловской области – директор департамента по местному самоуправлению губернатора Свердловской области и правительства Свердловской области **Вадим Дубичев**.

В этот раз основные темы заседания звучат так: в чем суть и смысл федерализма? Как федерализм способствует государственному развитию? Какие риски несет в себе федерализм? Какую роль федерализм играет в межэтнических отношениях? Как в многонациональной стране получается сохранять межэтнический мир? Насколько этот мир прочен и долговечен? Какие инструменты способствуют сохранению и укреплению межнациональных отношений в многонациональной и многоконфессиональной стране, сообщили в пресс-службе Ельцин Центра.

Участие в обсуждении вопросов примут доктор юридических наук, ординарный профессор, профессор Высшей школы юриспруденции и администрирования НИУ ВШЭ **Михаил Краснов**, доктор политических наук **Сергей Мошкин**, доктор политических наук, ведущий научный сотрудник Института социологии ФНИСЦ РАН **Эмиль Паин**, руководитель направления «Политическая экономика и региональное развитие» Института экономической политики им. Е. Т. Гайдара **Ирина Стародубровская** и Уполномоченный по правам человека в Свердловской области, член президиума Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека **Татьяна Мерзлякова**.

облгазета.рф

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индексы):  
● ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)  
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:  
● uraipress.ur.ru – интернет-магазин  
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:  
Общая почта [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru)  
Отдел подписки [podpiska@oblgazeta.ru](mailto:podpiska@oblgazeta.ru)  
«Политика и экономика» [region@oblgazeta.ru](mailto:region@oblgazeta.ru)  
«Общество» [society@oblgazeta.ru](mailto:society@oblgazeta.ru)  
«Культура» [culture@oblgazeta.ru](mailto:culture@oblgazeta.ru)  
Отдел рекламы [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)  
Служба новостей [news@oblgazeta.ru](mailto:news@oblgazeta.ru)  
«Местное самоуправление» [zemstva@oblgazeta.ru](mailto:zemstva@oblgazeta.ru)  
«Спорт» [sport@oblgazeta.ru](mailto:sport@oblgazeta.ru)

Телефоны:  
Приемная – 8 (343) 355-26-67

По вопросам подписки и распространения:  
**8 800 30-20-455**  
звонок бесплатный по России или (343) 375-79-90 / 375-78-67  
по вопросам рекламы и объявлений:  
**8 (343) 262-7000**

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 4197.  
Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж ..... 9 000

